

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1927 április 7.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 31. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/1 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 79. szám.

Az oláh helyzet

Egy angol világlap, a Daily Express, mint minden fővárosban, Bukarestben is tart állandó tudósítót, aki természetesen beszámoló lapjának azokról a fontos eseményekről, amelyek működési körén belül előfordulnak. Mivel pedig Oláhország, ez az erőszakosan felfújt marhahólyag, most a krízis súlyos napjait éli, nem csodálatos, hogy a lelkiismeretes angol újságíró pontos és részletes cikkeiben igyekezett beszámolni a Daily Express milliónyi közönségének arról a balkáni zűrzavarról, amely e zűrzavarok klaszszikus földjén, Oláhországban tombol.

Hozzá tartozik az oláh helyzetképhez, hogy Avarescu fogdmegői a politikai rendőrség elé vitték az angol világlap tudósítóját és a rendőrfőnök ur a havasi kecskepásztorokra jellemző zordsággal és rövidséggel közölte vele, hogy ha huszonnégy órán belül nem távozik az országból, akkor csendőrkísérettel zsuppoltatja a határig. Midőn a meglepődött angol újságíró a kiutasítás oka felől bártorkodott érdeklődni, az oláh rendőrfőnök azt hozta fel ürügyül, hogy a Daily Express szerint Avarescu diktatúrára tör az esetleges zavargások kitörése esetén. Az angol újságíró nem is tagadta, hogy lapjának ez az értesítése tőle származik, azonban arra hivatkozott, hogy a tudósítás anyagát az Universul című bukaresti lapból merítette, amely oláh újság egyébként szigorú cenzúra alatt áll, tehát ha közöl valamit, az már keresztül folyt a cenzúra szűrőjén.

A román újságoknak csak Romániában vannak olvasóik és nem külföldön! — válaszolt az oláh rendőrfőnök utólrhetetlenül szellemes bájjal és a Daily Express bukaresti munkatársa e sorok megjelenésekor már Albionban szívia a friss levegőt.

Ez a kis eset, úgy érezzük, nemcsak a Daily Express magánügye mert látszólagos jelentéktelensége ellenére is hozzátartozik az oláh mozaikhoz, amelynek kockái néhány hónap óta örületes gyorsasággal forognak. Ezek az oláh események, azonkívül, hogy Európa egyensúlya szempontjából sem érdektelenek, százaszorosán érdekelnek minket, magyarokat, akiknek két és fél milliónyi testvérünk raboskodik nyolc esztendejé az oláh imperializmus céljában. Erdély felé figyelünk aggodva, most, amikor úgy látszik, hogy Romania-Mare komikusra duzzasztott marhahólyagja a kippukadás sorsára kerül. Hiszen nem az fáj nekünk, hogy a hólyag összezsugorodhat eredeti nagyságára, — mert ezzel csak a történelmi igazságnak lenne elég téve, hanem attól tartunk, hogy hosszú és véres zavargások kerekében folya le és az oláh állam pribékserégének fejvesztett védekezése újabb és újabb sebeket ütne az erdélyi magyarság megkínzott testén.

Az oláh király még agonizál, de országában már minden földalatti erő táborát üt, hogy ki osztozkodjon a koncon? A becsvágyó és erőszakos királyné, aki Nagy Katalin karrikaturájának szerepét játsza két évtizede a történelem színpadán, minden hatalmat magának akar. És minden hatalmat magának követel Carol, az erőszakkal lemondott trónörökös, épügy, mint a Bratianu dinasztia, a legstétebb bizantizmus képviselői, valamint Avarescu tábornok, sőt Cuza huligánvezér is. A dögtemen lakmározó keselyük egymás ellen köszörülnek a csőrüket, egymás pusztulására törnek, míg királyuk a kórágony

vergődik a halálos betegség keresztje alatt.

Oláhország végzete közeledik. El tudják-e vajjon odázni a katasztrófát? És ha kitör a pánik, mi lesz a sorsa az átmenet napjaiban a két és fél millió magyarnak?

Nagyon súlyos kérdések ezek, amelyekre csak azért jellemző különösen az angol újságíró esete, mert az tűnik ki belőle, hogyha az oláh gőg és erőszak nem retten vissza már most sem egy külföldi világlap munkatársának kitoloncolásától, mit várhatunk akkor véreink számára majd akkor, ha a hólyagország megkapja a kegyelemdőfést?

A magyar-olasz szerződés megkötése után fényes esemény volt a Capitoliumban

Róma, április 6. A magyar meghívottak tegnap este 5 perccel félkilenc előtt indultak a római Grand Hotelből a capitoliumi esztélyre. Az olasz kitüntetésben részesült magyar urak valamennyien viselték a kitüntéseiket, így Bethlen István gróf miniszterelnök a Szent Mór és Lázár-rend nagyszalagját. Az utvonalon díszruhás karabinierek állottak. A Piazza Ara Coelin a Capitoliumba vezető serpentin ut két oldalán karabinierek és fasiszták álltak sorfalat, akik Bethlen István autóját felemelt karral üdvözölték. A Capitolium felett kivilágított repülőgépek keringtek. A Capitolium homlokzata és a szenátori palota villanyfényben uszott.

Bethlen István gróf és felesége Durini di Monsa budapesti olasz követ és Hóry András római magyar követ kíséretében, Khuen Héderváry Sándor gróf és felesége Durini grófnéval haladtak fel a lépcsőkön. Utánuk vonultak a magyar meghívott urak, Mussolini a magyar vendégeket nagy olasz társaság élén fogadta a szenátori palota fogadótermében.

Rövid beszélgetés után Bethlen István grófnét Mussolini vezette

az ebédhez és utánuk foglalt helyet az egész társaság.

A hosszú asztalt virágok, a természet és növények és zászlók és nemzetiszínű szalagok díszítették.

Ebéd előtt a zenekar a magyar Himnusz, az olasz királyi induló és a Giovinezza játszott.

Mussolini jobbán Bethlen István grófné, bajlán Khuen Héderváry Sándor grófné, vele szemben Titonini, — mint háziasszony, tőle jobbra Bethlen István gróf miniszterelnök, másik oldalán pedig Rocco olasz igazságügyminiszter felesége foglalt helyet. A magyar urak az olasz hölgyekkel változva ültek a főhelyeken.

A legélénkebb beszélgetés Bethlen Istvánné grófné és Mussolini között folyt.

Mussolini beszédét olaszul, Bethlen István pohárköszöntőjét francia nyelven olvasta.

Az ebéd meleg hangulatban gyorsan ment végbe, utána a társaság a termekbe vonult, ahol 12 óráig igen élénk beszélgetésben maradtak együtt Mussolini egyenként is hosszabban beszélgetett az egyes urakkal francia és német nyelven is.

Mi a magyar-olasz barátsági szerződés lényege

Budapest, április 6.

Az április 5-én megkötött magyar-olasz barátsági, békéltető és választott bírósági szerződés két részből áll, a tulajdonképeni szerződésből és a békéltető és választott bírósági eljárás szabályait magában foglaló jegyzőkönyvből.

A tulajdonképeni szerződés bevezetése hangoztatja, hogy a két ország külpolitikáját irányító általános elvek a két nemzet számos közös érdekeinek következtében összhangban vannak, hogy mind két államot az az őszinte vágya vezeti, hogy egymással igazi baráti köteleket létesítsen és a béke és rend fentartására irányuló törekvéseiket a két nép jövődjének biztosítása érdekében

egyesítsék. A szerződés maga 5 cikkelyre oszlik.

Az első cikkely megállapítja, hogy a magyar- és olasz királyságok között állandó béke és örökös barátság álljon fenn.

A második cikkely értelmében a két állam békéltető eljárás, illetőleg a felmerülő esetekhez képest választott bírósági eljárás alá bocsátja a köztük felmerülő bármilyen természeti vitás kérdéseket, amennyiben azokat diplomáciai uton megfelelő időn belül nem lehet megoldani.

A harmadik cikkely megállapítja, hogy amennyiben a békéltető eljárás nem jár eredményre, a jogi természetű vitás kérdések a felek bármelyikének ki-

vánságára választottbírósági eljárás alá bocsátatnak.

A negyedik cikkely utal arra, hogy a békéltető és választottbírósági eljárás módozatai a szerződéshez csatolt jegyzőkönyvben vannak lefektetve.

Végül az ötödik cikkely a szerződés megerősítésére és a megerősítő okiratok kicserélésére vonatkozik.

A szerződés a megerősítő okiratok kicserélésétől számított öt év tartamára szól és amennyiben ennek a határidőnek lejártá előtt egy évvel nem mondják fel, újabb öt-öt évi időtartamra marad hatályban.

A békéltető, valamint a választottbírósági eljárás módozatait szabályozó jegyzőkönyv három részből áll, nevezetesen:

1. A békéltető eljárás;
2. A választott bírósági eljárás módozataira vonatkozó részekből, valamint
3. az általános rendelkezéseket tartalmazó fejezetekből.

A francia baloldal lapja szerint a magyar és az olasz fascizmus kötött szövetséget

Páris, április 6.

A Magyar Távirati Iroda Jelenti:

A Quotidien ezeket írja: Bármilyen is a szerződés tartalma igen súlyos esemény, hogy a magyar és olasz fascizmus szövetséget köthetett, mert ez megerősíti Bethlennek és Mussolininek a demokrácia gany elnyomóinak pozícióját, esetleg elősegítheti a szerződés a restaurációt is, még pedig talán Albrecht javára. A szerződéshez Bethlen István gróf nyilván olyan feltételeket kötött, amelyek csak Magyarország szomszédai a szerbek és a csehek ellen irányulhatnak. Ha hozzáteszük, hogy épen ezek a nemzetek azok, amelyeket szoros baráti viszony fűz Franciaországhoz, ugyanakkor megérthetjük, milyen veszedelmet jelent a magyar-olasz szerződés Franciaország számára.

A székesfehérvári Szentháromság kápolnájában helyezték el ideiglenesen Prohászka püspök tetemét

Székesfehérvár, április 6. Az ősi püspöki város népe harangok zúgása, lezárt üzletek sora, minden ablakban kigyújtott gyertyák ragyogása mellett kísérté be Székesfehérvár kedden délután halott püspökét.

Egész éjjel zárandokolt a város népe a székesegyházban felállított ravatal elé.

A színház nem tartott előadást, csak az uccák feketefátyolos lámpái égtek egész éjszaka. Éjjel előtt beborult az ég és kezdte az eső verni a kitűzött gyászlobogókat.

A püspöki rezidencia előtt a

fehértvári ezred rohamsisakos katonái állnak fel reggel nyolc órakor.

Reggel nyolc órakor telni kezd már a templom, amelynek mélyén ott ragyog a gyertyák lángjai között a püspök díszes ravatala.

Kilenc óra felé az első között érkezik meg gróf Eszterházy Miklós. Felvonult a megye, gróf Széchenyi Viktor főispán vezetésével, a város urai dr. Zavaros Aladár főpolgármesterrel az élén, majd nehéz liladiszben gróf Mikos János szombathelyi püspök érkezik és gróf Károlyi József feleségével. Ezután gróf Zichy Aladár Lidia grófnővel, selyempalástjában Miklós Géza, a székesfehérvári reformátusok papja, a magyar egyetem küldöttségei, majd törzskarával a kormányzó képviselője, vitéz Raics altábornagy, Székesfehérvár körletparancsnoka, Rott Nándor, Virágh Ferenc püspökök jönnek udvari papjaikkal, Hevesi Ferenc, székesfehérvár főrabbi fia következik. Ezután gróf Zichy Gyula kalocsai érsek lép be a templomba. Jönnek a budapesti vendégek: Huszár Károly, Turi Béla, Schandl Károly, Breuer István államtitkárok. Egyszerre katonai vezényszó hallatszik a templom előtt. Tisztelgés. Albrecht főherceg jön a püspöki palotából. A csanádi püspök jön, Glattfelder Gyula, Radnai Farkas címzetes érsekkel. Majd a kormány képviselője érkezik meg kilenc óra előtt, Vass József népjóléti miniszter, Dréhr Imre államtitkárral. Kilenc órakor Subik irodaiigazgató kíséretében megérkezik Szmrecsányi Lajos egri érsek. Érseki díszével vonul az öt fogadó kispapok, központi papság és szerzetesrendek képviselői után.

Halkan megszólal az orgona, felhangzanak a Rekvium dallamai. Kilenc óra után pár perccel kezdetét veszi

az ünnepélyes gyászmise.

Kilenc órakor kezdte Szmrecsányi érsek az ünnepi nagymiséjét. Felzúgott a nagy Rekvium, a gyászdalok komor szomorúságba borították az ősi székesegyházat, majd Schütz Antal egyetemi tanár lépett a szószékre és elmondotta gyászbeszédét.

— Prohászka püspök itt járt közöttünk, — mondotta, — hirdette Isten ígéjét, éreztük szavának tetének jóságát, éreztük mélyes szerzetét. Most a teste elköltözött közülünk. Fogjunk össze mi, akik éreztük ennek a főpapi palástnak az érintését, éreztük Prohászka egyéniségének nagyságát, hogy lelke a szentek egységében továbbra is velünk maradjon.

Schütz Antal gyászbeszéde után

BORSALINO kalap
28.— pengő
FEKETÉNÉL.

Tavaszi cipőújdonságok
megérkeztek
NEUMANN MIKSA
Plac-utca 41.

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől
Wernernél.

a püspökök megkezdtek az abszolutio szertartását, beszentelték a korporsót és féltizenkettő után megindult hosszú útjára a menet, fehértvári Szentháromság temetőbe.

A Szentháromság kápolnában

Heves viharokat provokált a parlamentben a pénzügyminiszter, mikor a választások eredményéért az ellenzéket tette felelőssé

Budapest, április 6.

Zsitvay Tibor elnök tíz órakor nyitotta meg a Ház mai ülést.

Vértes Vilmos István kormánypárti képviselő volt az első felszólaló, aki a javaslatot természetesen elfogadja.

Miután újabb felszólaló nem jelentkezett,

Bud János pénzügyminiszter áll fel ezután szólásra, hogy reflektáljon az elhangzott beszédekre.

— Országos politikai kérdésekkel nem kívánok foglalkozni, egyre-kettőre azonban ki kell térnem. Az egyik ilyen politikai kérdés az, hogy a szociáldemokrata párt részéről még mindig valahogy azt a telfogást lehet kiérezni, amely szerint ezt a költségvetést, általában a kormányzat politikáját az országra nézve károsnak tartják.

Peidl Gyula (eles hangon kiáltja): Teljes meggyőződéssel hirdetjük ezt a véleményünket.

Peyer Károly éppen tegnap mutatott rá, hogy ők mennyire ellentétben állanak a kommunistákkal. A társadalomnak egyformán értekes eleme minden osztály. Nem lehet egyiknek a munkáját kevesebbre becsülni, mint a másikét. Ez az igazi demokrácia.

Peidl Gyula: Ez az, ami nincs Magyarországon.

Bud János pénzügyminiszter: Nem gyűlölni kell, hanem szeretni. Csak egy átfogó politikai gondolat van és ez a nemzeti gondolat.

Esztergályos János: A sebeket mégis mindig mi kapjuk!

Malasits Géza: Miénk a nyomorúság és mások dözsölnek!

Bud János: Ki kell térnem a választások kérdésére is. És pedig mint statisztikus. Megértem az ellenzék keserűségét és fájdalmát, ha erejében megcsappanva jutott be ide.

Rassay Károly: Ez volna a legkisebb baj, ha tisztességes eszközökkel győztek volna!

Bud János pénzügyminiszter: Az ellenzék azért bukott meg...

Fábián Béla: Mert nyílt volt a szavazás!

Bud János pénzügyminiszter: ... mert nem volt szerencsés a taktikájuk, mert nem tudtak programot adni!

Baracs Marcel: Nem voltak főbiráink, nem voltak jegyzőink!

Fábián Béla: Es nem voltak csendőreink!

Bud János pénzügyminiszter: Nem tudtak egységesen fellépni.

Fábián Béla: A titkos kerületekben többséget kaptunk!

Bud János pénzügyminiszter: Az egyik szónok én rá is hivatkozott, hogy Békéscsabán miként győztem. Kérdezzék meg azt a kétezer munkást, aki meghallgatott rendkívül hidegen és közönyösen, a végén rámszavazott. (Viharos gunyos derűtség a szélsőbaloldalon.)

helyezték el ideiglenesen a püspök holttestét. A temetési szertartás déli fél két óráig tartott és végeztével a tizezernyi tömeg lassu hőmpölygéssel visszaindult a városba.

Györki Imre: Az összes bizalmiakat letartóztatták!

Rassay Károly: Mindenütt így volt!

Malasits Géza: Hidegen szavaztak önre!

Rassay Károly: Békéscsabán kétszázhusz embert tartóztattak le, erről beszéljen!

Bud János pénzügyminiszter: Lehet-e osztályuralomról beszélni ott, ahol a kormányzati politika tengelye a kisexisztenciák megvédése és megőrsége. (Gunyos derűtség és ellentmondások a baloldalon.)

Györki Imre: Hol? Mennyiben? Mikor?

Fábián Béla: Egyetlen egy ellenzék sem jött be a vidéken!

Madarász Adorján: Miért nem kell az ellenzék?

Rassay Károly: Nem kell? Miért félnek a titkos szavazástól?

Bud János pénzügyminiszter: Nehezebb körülmények között kormánypart még nem állott a parlamentben, mint mi állottunk, amikor a szanalási akciót megindítottuk. Ez a párt tultette magát a népszerűtlenség vádján. Vállalta történelmi hivatás alapján a népszerűtlenséget is és a szanalás sikerült. Ez volt a kormánypart győzelmének a titka az új választásokon. (Viharos zaj és ellentmondások az ellenzéken. A felkiáltások özönc zudul a pénzügyminiszter felé). Többen egyszerre kiáltják:

— A terror! A csendőr! Az erőszak!

Esztergályos János: Az operáció sikerült, a beteg meghalt!

Rassay Károly: Kétszázhusz embert letartóztattak Békéscsabán, erről beszéljen miniszter ur!

Rothenstein Mór: A titkos szavazás az nem demokrácia? (Percekig tartó zaj a Ház minden oldalán.)

Bud János pénzügyminiszter: Én a magam részéről ezzel felszólalásom politikai részét befejeztem.

Felkiáltások az ellenzéken: Jobb is!

Bud János pénzügyminiszter: Most áttérek a kormány gazdasági és szociális politikájának ismertetésére.

Malasits Géza (gunyosan): Ilyen is van? Szociálpolitika?

Bud János beszéde további során a munkásbiztosítási javaslat beterjesztésével és bizottsági tárgyalásával próbálja igazolni, hogy a kormánynak van szociális politikája, mire Esztergályos általános derűtség közben jelenti ki:

— A miniszter urnak nagy a fantáziája, hagyjuk talán a szociálpolitikát!

Bud János: Nagyon sok feladatot átvettünk az állami adminisztrációban. A folyamórség fentartása tulzott terheket jelent.

Fábián Béla: Ellenőrzik a Dunát!

Malasits Géza: Nincs annyi hal a Dunában, mint amennyi pénzügyőr!

Bud János: Bejelenti a Háznak, hogy legkésőbb májusban részletes iörvényjavaslatot terjeszt a Ház elé, a jövő évre tervezett hasznos beruházásokról. Bejelenti azt is, hogy a beruházások június 1-én minden körülmények között megindulnak.

Ülés vége.

Csütörtöki rádió

Budapest (55(6) 3.9.30: Hírek, közgazdaság, 11.00: Zongorahangverseny, 12.00: Hírek, közgazdaság, 1.00: Idő- és vizállásjelentés, 3.00: Hírek, közgazdaság, 4.00: Mezőgazdasági előadás, 5.00: Idő- és vizállásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy veznyél. Wagner-hangverseny, 6.20: Gallay Gaibel Sándor dr. felolvasása „Zilahy Lajosról”, 7.00: A Zenemvészeti Főiskola előadása az intézet nagytermében. Utána: „Frisz Hírek” és ügetőversenyeredmények, 10.00: A Dunapalota nagyszállóból Bachmann-jazzband.

4.30: Frankfurt A/M. 428.6 (4): Oscar Strauss- hangverseny.

Leipzig 365.8 (4): Zene.

München 535.7 (10): Haydn-hangverseny.

5.00: Langenberg 4.68.8 (60): Verdi-est.

5.15: Róma 449 (3): Jazzband.

6.30: Königswusterhausen 1300 (18): Spanyol-óra.

Leipzig: Spanyol-lecke.

7.00: München: Zene.

7.30: Bécs 517.7 (7): Angol-óra.

Frankfurt A/M.: Pillangó-kisasszony.

Hamburg 394 (4): Coriolan.

8.00: Berlin 1300 (18): Cirkuszhercegnő (Kálmán-operett).

Königsberg 329.7 (4.5): Humoros katonazene (Mozart, Haydn).

Stuttgart 379.7 (4): Szimfonikus zene. (Schumann, Liszt.)

8.15: Leipzig: Egy kis opera és egy kis Fall-operett.

8.30: Toulouse 389.6 (3): „Les Petites Michel (operett).

8.35: München: Wo die Schwalben nisten...

8.45: Róma: Hangverseny (Debussy, Glück, Berlioz).

10.15: Breslau 322.6 (10): Tánczene.

11.15: Langenberg: Tánc-zene.

Kitűnő minőségű **divalínek**, selyem mellet **6 P.**
Wernernél.

Jó minőségű GYAPJUSZÖVET
csak **FELDHEIM DEZSÓNÉL**
vásároljunk
Vármegyeházzal szemben.

LEGSZEBB KALAPOK KORNFIELD uti divatházban már 8 pengőtől.

RAMMINGER hűtőfűtőrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKESZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

Tavaszi angol szövet
különlegességek megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába
KOSSUTH-UTCA 6.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le dr Takó Ferenc pöre főtárgyalásának első napja

Takó 32 vádponttal szemben tagadja bűnösségét — 28 vádpont a hagyatéki ügyek intézéséből, 4 vádpont a vizsgálóbírósegéd Takó ellen — Takó Ferencet, vagy alteregóját, Takó Mihály Ferenc marostordai szovjet-ezredest ítélték el csalásért Balassagyarmaton? — A tárgyalás szenzációs része még hátra van — Csütörtök délelőtt hallgatják ki dr Nagy Samut, a négy milliós vesztegetési ügy koronatanuját

Ma délelőtt 9 órakor nagy, sok szenzációt hozott bűnügy főtárgyalásába kezdett a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. A Takó-ügyet tárgyalták. Annyiszor foglalkoztatta már ez az ügy a közönséget, hogy szinte felesleges újból elmondani, miként kezdődött, meddig jutott a főtárgyalás napján. Szinte felesleges kitérni a hézagokat, amelyek a történet kiemelkedő pontjait elválasztják egymástól. Dr. Takó Ferenc leleplezésétől a Nagy Samu dr. ügyvédi irodájában, székésztől Románába, visszahozatalától az ügy szerencsétlen áldozatának, a szegény asszonynak, dr. Takó Ferencnek

haláláig mindent ismert a közönség. Takóné valóban nem érte meg a napot, amelyen léry a vádlottak rádián ül. A dráma utolsó fejezetei nélkül játszódnak le.

Tc. természetesen órási volt az érdeklődés. A törvényszék nagy tárgyalótermének padsorait zsúfolásig töltötte meg a közönség, amikor bevonult 9 órakor a bíróság. Jeney Sándor dr. tanácselnök, Rózsa Lőrinc dr. előadó és Jankovich Jenő dr. szavazóbíró. A vádat a súlyos ügyben maga dr. Gergits Károly ügyészégi elnök képviseli, a védők padján dr. Fényes Jenő, az ismert debreceni bűnügyi védőt látjuk.

A közjegyzői tárgyalási díj fejében vettem fel a 600,000 koronát. Még 1923-ban történt tavasszal, hogy Tóth Endre közjegyző bejött hozzám. Jó barátságban voltam vele, mint székely emberrel, elbeszélgettünk. A beszélgetés abbamaradt. Később azonban, amikor egyedül voltam, újra eljött. Én panaszkodni kezdtem neki, hogy most neveztek ki joggyakoroknak és nehezen tudok megélni. Őt hónapig nem is kaptam fizetést.

Tóth Endre azt mondta, hogy tőle kaphatok valamit, ha az ő felhívásának eleget teszek.

Azt mondta, hogy mivel én ügyis közjegyző voltam, érdeklődjem, hogy hol vannak végrendeletek, a kihirdetésnél szedjem be a közjegyzői díjakat és az időnként adjam át. Abból percentet ad. Nem tudom már, mennyi volt a

percent, de 1924 májusában a segédjétől átküldött 800,000 koronát.

Ha ezek nem felelnek meg a valóságnak, nem kell másokat belekeverni. — Én nem kívánok belekeverni senkit, ugyanis bele vagyok keverve eléggé.

Tóth Endre közjegyzőtől 3.000,000 koronát vettem fel. — A többi közjegyzőnek ezzel kárára volt? — Részben hátrányára szolgál, mert Tóth Endre sokkal többet kapott. Így volt ez a Kállay Bertalan-féle esetben is. Határozottan emlékszem, hogy átadtam neki a 600,000 koronát. — Tóth Endre közjegyző akkor miért ment jelentést tenni a járásbíró elnöknek? — Tudtommal nem ő ment jelentést tenni. — Miért nem szólt erről említést a vizsgálóbíró előtt?

— Nem tudtam én gondolkozni sem, amikor az oláhoktól visszahoztak.

— A többi végrendeleti ügyre vonatkozólag is nyilatkozzék! — Majd a szembesítések során teszek észrevételt. — Nagylétára miért vitte megbízás nélkül ki a végrendeleti iratokat? — Tóth Endre bizott meg velem és azt mondta, hogy a helyszíni kihirdetéssel sok költségtől szabadítjuk meg a nagylétai görög katolikus egyházat. — Miért van a jegyzőkönyv mégis Debrecenből kelteve? — Ez csak tévedés lehet.

32 vádpont Takó ellen

A vádirat 28 rendbeli csalás büntette, négy rendbeli csalás kísérletének büntette, silkkasztás és megvesztegetés címén emel vádat. A csalásokat a vádirat szerint 1922 november 30-tól 1924 július elsejéig, mint a hagyatéki ügyeket kezelő járásbírói joggyakornok követte el Takó. Ezeket az ázítal követte el, hogy a végrendeletek kihirdetésére megidézett felektől 40,000 koronától 600,000 koronáig terjedő összegeket vett fel jogtalanul. Megvesztegetéssel vádolják, hogy a Karap-féle ügyben, amelyben, — már mint vizsgálóbírósegéd, — ő vezette a vizsgálatot, azt mondta Karap Mihály rablással és gyújtogatással vádolt jómóda gaz-

dának, hogy az ügyész részére ötmilliót, neki pedig 5 mázsa tengerit és 3 mázsa burgonyát adjon, mert különben lefogalja a csendőrökkel. *Adriányi* Kornél uszóra-ügyében is az a vád, hogy *Csorba* Antal dr. védőnek ajánlatot tett, hogy ötmillióért kedvező szakértői véleményt eszközöl ki. A szándékos emberöléssel vádolt *Csösz* Miklósnak kétmillió koronáért szabadlábrahelyezést ígért. Az utolsó vád a Bagdi-Mészáros-féle végrendelet hamisítási ügyben merült fel s arról szól, hogy 1926 április 9-én Takó az ügy kedvező elintézéséért négy milliót vett fel dr. Nagy Samu ügyvédi irodájában.

Mi történt a Karap-Ügyben?

— További vádpont a Karap Mihály és társai ügye. A vád szerint ön

ötmillió koronát és nagyobb mennyiségű terményt vett át a maga részére.

— Egy szó sem igaz belőle. Én lefolytattam Karap Mihály és nyolc társa ellen a vizsgálatot; lopás, rablás és gyújtogatás miatt folyt ellenük eljárás. — Azzal van vádolva, hogy ajándékot fogadott el Karap Mihálytól. — Ilyen dologról nem is beszéltem vele, bár tett nemcsak Karap Mihály, hanem védője, Czipott ügyvéd is ilyen ajánlatot. Amikor az ügyet én már befjeztem és az ügyészre már lementek az iratok, Czipott újabb tanúk kihallgatását kérte, amit nem ellenztem az ügyészre. Ekkor jött Czipott ügyvéd és azt mondta minden bevezetés nélkül... — Ismételtlen figyelmeztetem, hogy ne keverjen bele embereket az ügybe, ha esetleg nem csináltak semmit, de ezzel nem azt mondom, hogy ne mondja el mindazt, amit tud az ügyről. — Az igazat mondom. Nekem az ügyvéd azt mondta, hogy az öreg Karap nagyon megbecsülne, ha kihallgatnám őt újból és új nyomozást rendelnék el. Czipott kérte, hogy

adjam ki azt a nyilatkozatot, melyben ígérem Karap szabadlábra helyezéséért és kapok érte közvetve 6-7 millió koronát.

Erre én iszonyu dühös lettem és ajtot mutattam. Kiutasítottam az ügyvéd urat a szobából. Láttam még, hogy Czipott bement Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíróhoz. Alighogy kiment Czipott, jött Gábor ügyvéd, aki még meg is kérdezte, hogy miért vagyok olyan fehér és ideges. Megmondtam, milyen ajánlatot tett Czipott. Ezután bejött Preineszberger ur hozzám

és azt mondta, hogy panaszkodott Czipott, hogy gorombáskodtam vele. Erre én azt feleltem, hogy

másképp nem tehettem.

— Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró önnek hivatalfőnöke — mondja az elnök — és ha tényleg megtörtént ez az ajánlat, azt neki kellett volna jelentenie.

— Mivel tudom bizonyítani?

— Hát ha elmondta itt, akkor ott is elmondhatta volna

— Nem akartam Czipott ügyvédet meghurcolni.

— Hogy akart magának Karap pénzt adni?

— Bejött hozzám, ott várt a folyosón, amikor bementem a hivatalba. Amikor mondta, hogy velem akar beszélni, már vette is a pénztárcát a zsebéből.

Láttam, hogy pénzt akar adni és kirugtam a szobából. Még az előszobából is.

— Látja, egy köztisztviselő nem rug ki senkit a szobából.

— És, hogy ez megtörtént, látta Bagdi Károly irodász, aki ekkor jött oda. Ismétlem, én nem kértem

Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és Beregi

„Nemrég temették el a feleségemet“

A bíróság bevonulása után szorongós fogházör vezető be a vádlott Takó Ferencet. Takó arca nagyon megsápadt a fogság alatt, szemek karikás, a régi, nyírt angol bajusza helyén magyar bajuszt visel már. Karján gyászszallag van. Felesége halálát gyászolja. Amint bevezetik, idegesen körülnéz s azonnal elkapja fejét a telt padsorokról.

Nem érzem bűnösnek magam

Az elnök a vádirat ismertetése után a vádlotthoz fordul: Megértette, hogy mivel van vádolva? Bűnösnek érzi magát? Takó: Nem. Elnök: Önnel szemben elsősorban vád tárgyává van téve összesen 30 rendbeli büncselekmény, melyet a debreceni járásbíróson követett el. Takó: 1922 novemberétől működtem a debreceni járásbírósnál 1924 május 15-ig. A megkere-

séseket és más bíróságoktól érkezett tanúkihallgatásokat fogantatosítottam, azonkívül végrendelet kihirdetéseket is teljesítettem. A végrendeleti kihirdetést kinek a megbízásából végezte? — Legtöbbször a járásbíró ur felhívására, mert ő öreg ember és gyakran mondta: Olvasd fel.

— Emlékszik Ön a Kállay Bertalan-féle esetre, amikor 600,000 koronát vett fel?

Harisnyák, zoknik
minden minőségben
Márton Gyula és fia
Főter 25.

Selyemszörű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

Legdivatosabb
nyakkendők és férfi fehérneműk
KORNFELD ur dívatházban.

és nem kaptam tőle sem pénzt, sem terményt.

— De tanuk vannak arra, hogy a lakására szállították.

— Az én lakásomra semmit sem hoztak.

Ezután áttért az elnök

az **Adriányi Kornél** uzsora-ügyére.

Elnök: Hogy történt az ügy?

— Kiszálltam Popovics szakértővel Hajduböszörménybe és segítettem a könyvek átvizsgálásánál. Popovics kijelentette, hogy „nincs itt semmi”. Ezt a kijelentést többször megismételte ugyanaz a szakértői vélemény is, amely írásba van foglalva. Csorba Antal dr. ügyvédjelöltnek tehát nem mondtam és a kedvező szakértői vélemény után nem is mondhattam, hogy ötmillió koronáért kedvező véleményt eszközölök ki.

— Elnök: Ön vizsgálta Csász Miklósné ügyét? — Nem, nem is tudom, hogy ilyen ügy volt.

— A szabadrábrahelyezés fe-

jében kétféle milliót kért.

— Nem ismerem az ügyet, nem tárgyaltam senkivel.

— Igaz-e, hogy a Wallner-ügyben valami egyezséget kísérelt meg létrehozni és 20.000.000 koronát, melyet Wallner részére adtak át, ön magánál tartotta, nem adta át Wallnernek.

— Bárdos ügyvédtől átvettem Wallner részére a 20.000.000 koronát és azt magammal vittem a lakásomra. Másnap sürgősen Budapestre utaztam az édesanyámhoz. Amikor visszajöttem, magamhoz vettem 12 millió koronát és azt a tárcámba tettem, 8 millió koronát pedig becsomagoltam, mert nem fért a tárcámba és a szekrényben felejtettem.

A 12 millió koronát megtalálták a hivatali fiókomban az iratokkal, a nyolc milliót a lakásomról hoztam fel.

Mikor Wallner kérte a pénzt, megkaptam mind a 20.000.000 millió koronát.

Nagy Samuval a legjobb baráti viszonyban voltam — mondja Takó

Preineszberger Jenő dr. vezette ez ügyben a vizsgálatot.

A következő vádpont a Bagdi Antal illetve a Mészáros János-féle eset.

Takó: Nem igaz az, hogy én Mészárosné felől 4 millió koronát megvesztegetés címén kaptam volna. 1923-ban ismerkedtem meg Nagy Samuval és 1925-ben kaptam meg a Bagdi-ügyet, mely magánokirathamisítás miatt indult. Amikor az aktát megkaptam, már hosszú rendőri kihallgatások voltak benne, úgy hogy össze volt forgatva az ügy...

Elnök: Tessék a tárgynál maradni. Milyen viszonyban volt Nagy Samuval?

— A legjobb baráti viszonyban.

Tudom igazolni, hogy este későn is átjött, hogy vendégei vannak, menjünk át. Akárhányszor küldött szőlőt, tortát, pénzzavaraimból kiségitett és kölcsönöket adott, sőt váltókat is irt alá.

— Kifizette ezeket a váltókat?

— Kifizettem. Nagy Samu még az eset délelőttjén, április 9-én is hatszor, hétszer volt a hivatalomban.

— Hogy kezdődött a négymillió korona felvételének ügye?

— A feleségem 1924 tavaszán beteg lett, idegbaja volt és egy egyetemi tanárság azt tanácsolta, hogy hegyvidékre menjen. Az üdülésre pénzem nem volt és úgy gondoltam, hogy Karánsebesre volna jó elküldeni a feleségemet, ahol közjegyzőségem voltam. Volt hárommillió korona megtakarított pénzem, de még négymillió koronára volt szükségem. Nagy Samunak mondtam, hogy nem tudna-e kölcsönözni, de ő azt mondta, hogy nincsen keze ügyében pénz.

Kértem, hogy írjon alá egy váltót.

Ez március legvégén történt. Április elsején vagy másodikán nálam volt és azt mondta, hogy meg lesz a pénz és „a kis komámasszony”, — ahogy ő nevezte a feleségemet, elutazhat.

Kockás angol sapkák
3-60 pengőtől
FEKETÉNÉL.

A négymillió váltót magához vette és az ma is nála van.

En megszerkeztem az utlevelet, minden el volt készítve az utazásra. Április 8-án Nagy Samu fent volt nálam és kért, menjek el az irodájába, világoztam fel Mészárosné felé, mert nem hisz neki és el akarja venni tőle az ügyet. Levelet is mutatott fel, melyet Mészárosné irt neki elég durva hangon és azt írta, hogy „kocafiskális”, akinek „csak a szája jár, de nem tud semmit sem csinálni”. Ezért kért Nagy Samu, hogy menjek el hozzá és világoztam fel Mészárosékat, hogyan áll a dolog.

Erre azt mondtam, hogy jöjjen a hivatalba, ott megtudja.

Április 9-én a házmesterrel levelet küldött hozzám, amelyben megint az irodába hívott. Visszaírtam, hogy nem megyek. Délután telefonhoz kértek, Nagy Samu szólt be telefonon: „Itt vár dr. Szabó Gyula rendőrkapitány, gyere be”. Olyan hangot hallottam, mintha Szabó Gyula mondta volna:

„Férikém, gyere várunk”.

Elmentem, mert, nem gondoltam semmi rosszra

Nagy Samu részéről, akit kétszer kivágtam abból, hogy becstelen emberré váljak.

Elnök: Ezért rendreutasítom!

Takó: ...mert egy becsület-bírósi ügyben...

Elnök: Még egyszer figyelmeztetem. Ha így folytatja, erősebb rendszabályokat alkalmazok. Mondja el, hogyan történt a jelenet az irodában.

Hogyan történt a törbecsalás?

Takó: Bementem a táncsterembe, amely ügyvédi irodául szolgál. Nagy Samu ott volt az asztalnál. Rajta kívül Mészáros István és felesége volt ott.

— Vitt ön magával iratokat?

— Igen. Elvittem a táskámban az iratokat és velük egy Debreceni Független Újságot és egy Debrecenit.

— Miért vitte a hivatalos iratokat haza?

— Mert benne volt az akta-táskámban. Ott ki sem vettem a táskából. Nagy Samu kérdezte, hogy mi a véleményem az ügyről. En megmondtam, hogy nem mennek az ügyel semmire sem. Azt kijelentettem, — ha kéri, — nem ellenzem a végrendelet kiadását egy vegyvizsgáló állomásnak, hogy megállapítsák a tinta anyagát.

Ekkor Mészárosné letette az asztalra a négymillió koronát azzal, hogy ezt adja előleges költséggül.

Kijelenttem, hogy nincs előleges költség és megkérdeztem, hogy milyen pénz ez, — mire Nagy Samu, aki ott állt az ajtóban, odaszaladt és ezzel a kijelentéssel szakította félbe a beszélgetést:

„Mit beszélnek annyit! Ez a pénz, amit tőlem kértél kölcsön”.

Megkérdeztem: „Nem akartok engem becsapni? Miért adja Mészárosné ide a pénzt?”

Nagy Samu kijelentette, hogy becsapásról szó sincs és ő maga tette az irattáskámba.

— Ön azt állítja, hogy kölcsön kapta a pénzt?

— Igen, hiszen a váltó még most is ott van nála.

Az elnök ezután ismertette Takónak a vizsgálóbíró előtt tett vallomását és rámutatott arra, hogy azokban nem említette, hogy kölcsönről van szó. Takó megismétli, hogy ezt a vallomást írásban adta be a vizsgálóbíró kérésére. Az első időkben — mondotta, — nagy zavarban voltam, azt sem tudtam hol áll a fejem.

Elmondja, hogy megjelent a hivatalában Nagy Samu és amikor a gépirónó nem volt bent, kérte,

hagyja egyedül, hogy kilop-

hassa az iratokból a pótvégrendeletet. Azt mondta, hogy ő már nyert így meg pert a debreceni járásbírószágon.

Ne törődjek vele, — mondta, — ha azt akarom, hogy házám legyen, mint neki.

Elnök: Ha ilyen ajánlatokat tett Nagy Samu, hogyan lehet, hogy legjobb barátjának mondja. Takó: Attól kezdve tartózkodtam tőle, de szükségem volt a pénzkölcsönre és azt csak az ő révén kaphattam.

Az elnök felolvassa azt a levelet, melyet Nagy Samu irt Takónak. A levél össze volt tépve, de összeragasztották a részeket, amelyek a következő szöveget adják: Nagyságos Takó Ferenc vizsgálóbíró urnak Debrecen.

Ferenc ur! Az általad ismert ügyben telefon-értesítést kaptam, hogy mindent elintéz és magával hoz. Kéret arra, hogy a velem való beszélgetésre gyere el, mivel csak benned bízik, senki másban. En az ügyben semmit sem tehetek. Kér, hogy a beszélgetés idejét és helyét állapítsd meg.

Tisztelő hived: Nagy Samu.

Felolvasták Takó válaszelevelét is, melyben kijelenti, hogy a hivatalban szívesen áll rendelkezésre, de az irodába nem megy el.

Elnök: Van itt az iratok közt egy ítélet, mely szerint

őnt a csikszereadi törvényszéken kétévi fogházra ítélték s ezt a tábla 8 hónapra szállította le.

Takó: Az elítélt nem én vagyok, hanem egy névrokonom: Takó Mihály Rerenc, egy szegedi vasuti portás fia, aki, mint főhadnagy került orosz hadifogságba s most szovjet ezredes. Ezek a Takóék a szegedi nagy árvíz elől menekültek Hódmezővásárhelyre, ahol mi laktunk. Hat éves koromban játszottam is ezzel a gyerekkel, aki állítólag ma is hasonló hozzám.

A tanukihallgatások

Borsy Imre berettyóújfalui ügyvéd az első tanu, Takó gyermek-kori játszótársa. Hallotta, hogy Erdélyben elítélték. Mikor hallotta, hogy Debrecenbe kineveztek, nem akarta megakadályozni, hogy jó utra térjen. Hallott arról is,

hogy Takó a budapesti államrendőrségnél volt tisztviselő s onnan egy lopás miatt kellett eltávoznia.

A szembesítésnél Takó kijelenti, hogy nem ismeri. Ép így viselkedik Salgó László ügyvéd vallomásával szemben is.

Dr. Bényey Károly gödöllői járásbírósi alelnök vallja, hogy

Takó azonos az elítélt Takóval.

Személyesen ismerte, az ő keze alá volt beosztva Gyergyószentmiklóson, mint joggyakornok.

Takó a vallomással szemben tagad.

A bíróság ezután megkezdte a vádpontokra vonatkozóan a tanukihallgatásokat. Elsősorban azokat a tanukat hallgatták ki, akiket

a hagyatéki ügyek körüli visszaélésekre

vonatkozólag idéztek be. Erre a délutáni tárgyaláson közel ötven tanut hallgattak ki. Ezek közül csak kettő vallotta azt, hogy felismeri Takóban azt az embert, aki a végrendelet kihirdetésekor pénzt vett fel tőle. A többi nem ismeri fel Takót, azt sem tudja, hogy milyen címen vettek tőle pénzt.

Takót egy tanuval, Horváth Jánossal szembesítették,

aki határozottan megismerte, hogy ő vette el tőle a pénzt. A vádlott megjegyzi, hogy Horváth Jánost a debreceni törvényszék egyhavi fogháza ítélte orgazdasággért s ő Horváth könyörgésére kieszközölte, hogy büntetését aratás utánra halasszák. Kérvényt irt az ügyészséghez, amiért ötvenezer koronát kapott Horváthtól. Ezt a pénzt a gépirókiasszonynak adta, hogy az cukrot vegyen rajta.

Este háromnegyed 8 órakor a tárgyalást félbeszakították s folytatását holnap reggel 9 órára tűzték ki.

Nyakkendő ujdonságok
óriási választékban
Wernernél.

KALAPOK,
fehérneműk és nyakkendők legolcsóbban
FRIEDMANN uridivat üzletében
Plac-utca 10.



Zománcozott edények

nagy raktára

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés
Debrecen, Plac-u. 23.



SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: **Kiss és Kis.** Operett. D) bérlet.
 PENTEK este 9 órakor: **Vigyázat! Női szakasz!** Csak felnőtteknek.
 SZOMBAT este 9 órakor: **Nem nősülök.** Vigjáték. Bérletszűnet.
 VASARNAP délután: **Kiss és Kis.** Operett. Timár Ilával. Este: **Akárki.** Misztérium. Bérletszűnet.
 HÉTFŐ: **Akárki.** Misztérium. A) bérlet.

Denyse Molié Debrecenben. Denyse Molié, a világhírű francia zongoraművész, Helge Lindberg kísérelője, ma csütörtökön este a francia-estén a városi zenekolában a francia zeneművészet legnépszerűbb alkotásait mutatja be. Műsora második részében kizárólag Debussytől játszik. Az estélyt dr. Hankiss János egyetemi tanár nyitja meg, Tihanyi Vera francia költők verseit szavalja, Hoór-Tempis Erzsébet pedig Debussy legszebb dalait éneklő Szabó Emil kísérelője mellett. A budapesti francia követség egyik tagja is részt fog venni az estélyen.

A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön D) bérletben Molnár Aranka bucsufelléptével:

KISS és KIS VIGYAZATI NŐI SZAKASZ!

Holnap pénteken este 9 órakor: **Vigyázat! Női szakasz!** Csak felnőtteknek! Kacagás! Habotázás! Száz pengő jutalom annak, aki nem nevet. Szaladjon a pénztárhoz, mert elkapkodják a jegyeket! Szombatra gondoskodjék arról, hogy megnézhesse az

N. N.

jelvény viselőjét! Eddig öt zsufolt ház tapsolt a **Nem nősülök!** kiváló előadásának és szereplőinek!

Vasárnap délután fél 4 órakor Timár Ilával:

KISS és KIS

Vasárnap este 8 órakor világ sláger:

JEDERMANN (AKARKI)

Holmannsthal misztériuma 2 részben. Akárki — Thuróczy

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban: I. A Broadway csillaga, amerikai történet 7 felvonásban, a főszerepekben: Marion Davies és Conrad Nagel. Ezt megelőzi Vörös és Fekete címen az életnek egy igen erős drámája, amely alapvetője a kártyajáték szenvedélye. E szenvedély sodorja a romlásba a családanyját, akit felnőtt lánynak ment meg megcsufolt férje segítségével. Elénk fordulatok és nem egyszer megragadó mozzanataiban benne lüktet az élet maga.

APOLLO: Két sláger egy előadásban: I. Az óceán száműzöttei, egy amerikai katona története 8 fejezetben. Rendkívül érdekes történet, amely legnagyobb részt a tengeren játszódik le. II. Mister Szeleburdi, érdekes esetek 7 felvonásban, a főszerepekben Douglas Fairbanks és Barbara la Marre. Douglas Fairbanks mindig a középpontja a filmnek, jelenleg is egy emberbarát hölgynek áll rendelkezésére s ennek segítségével a legfordulatosabb artista trükköket produkálja, míg végre célt ér és a hősnővel boldog lesz.

Jönnek: Dagfin, Uzenet a tulvilágról, Ezüstlepké és Bagdadi tolvaj.

METEORBAN csütörtökön: „A kis kadett”, romantikus történet 8 felvonásban. Ramon Novarroval a főszerepben. Kísérelők: „Falusi örömök” és „Sicc és Amor”. Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORT

Rendkívüli közgyűlés a bíróségtünetben

A bíróségtünet keleti alosztályában már régóta elégedetlenkednek a bírák és hétről-hétre adódnak elő olyan esetek, amelyek nem sokat használnak a sportnak. A legutóbbi események, sorozatos botrányok most már azonban annyira kiéleztek a helyzetet, hogy a bírák tizenkét aláírásával rendkívüli közgyűlés összehívását kérik. Tekintve, hogy a szabályok erre módot nyújtanak, a rendkívüli közgyűlést két héten belül össze is hívják és azután hihetileg béke költözik a bírák hajlékába.

Összeállították a Jugoszlávia ellen játszó csapatot

Hosszu vitatkozás után szerdán este állították össze a jugoszlávok ellen szereplő magyar csapatot, amely általános meglepetést keltett. A csapatösszeállítás a következők: Szulik—Hungler II., Dudás—Rebró, Volentik, Péter—Tritz, Wilhelm II., Orth, Siklóssy, P. Szabó. Tartalékok: Neuhaus, Skvarek, Verner, Szaffka.

A Szegeden játszó profiválogált összeállítás így módosult. Acht—Beck, Senkey I.—Tóth, Kléber—Eichbaum—Senkey II., Varga, Kautzky, Spitz, Solti. Tartalékok: Dénes, Szinóka, Busch.

Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre. DKASE—DVSC. Bíró: Tamássy László. BUSE—DTE.

Gummikabátok

nagy gyári lerakata.
 Férfi kitűnő minőségben Pengő **21.60, 24.80**
 „double, 2 szövet”
 „között gumizva Pengő **38.40**
 és minden árban.
 Női és gyermek gummikabátokban is dus választék.

HAAS LIPÓT

Linoleum és szőnyegáruháza
 Ferenc József-ut 58.
 Telefon 9—63.

Bíró: Szentkirályi László. NyKISE—NyTVE. Bíró: Nagy Dániel. KIKSE—KSE. Bíró: Pónyi Jenő.

Prága—Bécs 1:1 (0:0). A két futball metropolis játékosnívója szerda délután Prágában válogatott mérkőzést rendezett, amely reális játék után döntetlenül végződött. Az osztrákok gólját Szindlár lötte.

KÖZGAZDASÁG

Javult a gabonapiac irányzata

Határidőizlet előfordult kötései:
 Puza: Május 32.76, 32.78, 32.74, 32.76, 32.78, 32.80, 32.81, 32.90, 32.94; zárlat 32.90—32.92. Október 28.70, 28.72, 28.74, 28.76, 28.80, 28.84, 28.88; zárlat 26.86—26.88.

Rozs: Április 26.74, 26.72; zárlat 26.76—26.80. Május 26.86; zárlat 26.88—26.92. Október 21.76, 21.78, 21.74, 21.76, 21.84, 21.94; zárlat 21.92—21.94.

Készruizlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 32.90—33.30, 76 kg-os 33.40—33.80, 77 kg-os 33.80—34.20, 78 kg-os 34.20—34.60. Felsőtiszi 75 kg-os 32.70—33.00, 76 kg-os 33.20—33.60, 77 kg-os 33.60—34.00, 78 kg-os 34.00—34.40. Tengeri 20.20—20.40, zab I. 22.20—22.40. Zab II. 22.00—22.20. Korpa 17.80—18.00.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.78—27.94, Belga leger 79.50—79.80, Cseh korona 16.91—16.99, Dán korona 152.60—153.25, Dinár 10.02—10.08, Doliár 571.30—573.70, Francia frank 22.55—22.85, Hollandi forint 228.75—229.75, Lengyel zloty 63.35—64.85, Lei 3.15—3.30, Lira 27.60—28.10, Német márka 135.525—136.025, Osztrák schilling 80.35—80.70, Norvég korona 148.60—149.25, Svájci frank 110—110.40, Svéd korona 153.15—153.80.

GYENES ANTAL

központi főtéka, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37
 Mintaraktár vételkészszer nélkül is bármikor megtekinthető.

A megszokott husvétii vásárt az idén előszörten o'csó árainnál is sokkal mérsékeltebb árakkal rendezi meg a

HAVAS harisnyaáruház
 Bádogos-u. 1. (Tisza-palota)

- 1 pár tiszta cérna flórharsinya — — P 2 40
- 1 pár tiszta cérna fátvolharisnya — — P 3 —
- 1 pár tiszta cérna keztüü — — — P 1 60
- 1 pár valódi mosó selyemharsinya garantált minőség — — — P 5 20
- 1 pár gyermek zokni tiszta cérnaflór — — P 1-től
- 1 méter mosó sőtisselyem — — — P 4 40
- 1 mtr béleminőségű nyersselyem szines P 7 20
- 1 mtr idei mintás foulard — — — P 7 84

Kérem ügyelni áralmra, de mi ennél sokkal fontosabb: a „HAVAS“ névre.

Husvétii különlegességek nagy választékban

Stühmer
 cacaó, csokoládé, bonbon
Ferenc József-ut 69. szám,
 a vármegyeházzal szemben.

Fodrászmesterek táncestéiye. A debreceni fodrászmesterek április 17-én, husvét első napján este 8 órai kezdettel a Belvárosi Ettetemben családias jellegű táncestélyt rendeznek. Akik meg meghívót nem kaptak Szikszay Aladár elnökhöz forduljanak (Szentanna ucca 66. szám alatt), hol a meghívókat átvehetik. A mulatság iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belepodij 2 pengő vigalmi adoval együtt. Zenét a kis zopasz zenekara szolgáltatja.

Halálra forrázta magát egy kisleány. Balmazújváros nagyközsegeben egy kisleány Nemes Erzsébet tegnap este szüleinek lakásán összeégette magát. Egy fazék forró vizet zudított magára. Mire érkezett hozzá a balmazújvárosi körorvos, súlyos égési sérüléseibe beiehalt. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos társaságában kiutazik Balmazújvárosra a boncolás és helyszíni vizsgálat megejtése céljából.

Házulajdonosok figyelmébe! Mielőtt vízvezeték, csatornázás, fürdőszoba, angol klozet munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést Fülöp Miklós vízvezetékészre és bádogosmestertől. Csapó ucca 3. Telefon 917.

Valódi angol szövetek érkeztek Szabó László szabóüzletébe. Széchenyi ucca 1.

Pászkaárusítás. Felkérjük a t. hitközségi tagokat, hogy pászka szükségletük biztosítása végett a pászkát mielőbb kiváltani és elszállítani sziveskedjenek. A debreceni izr. hitközség elnökege.

Szobafestést, mázolást legszébb kivitelben legujabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabb árban készit Mandel, Péterfia 36. Telefon 14—61. Tisztviselőknek kedvező feltételek.

Olcso villamos berendezés csak az, amely jó anyaggal szakszerűen lesz szerelve, kizárólag ilyet készit az Alföldi Villamossági Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 43. Telefon 567.

Elbé linoleum és borostyán padlóakkok és parkettfényesítők minden színben legolcsóbban beszerezhetők Neumann Nándor festékkereskedésében, Csapó u. 8.

Minden bírónak, ügyvédnek és jogászembernek nélkülözhetetlen! **MOST JELENTEK MEG** a büntettekről és vétségekről szóló

Büntető törvénykönyv

(1878: V. t.-c.)

és a büntetteket és vétségeket megállapító újabb törvényes rendelkezések. Jegyzetekkel, utasításokkal, magyarázatokkal ellátta s a legujabb bírói gyakorlattal kiegészítette:

Dr. Isaák Gyula kir. főügyészhelyettes.

Ára erős vászonkötésben P 12.—

A kereskedelmi törvény

és a reá vonatkozó joganyag

kézikönyve

Összeállította, joggyakorlattal, jegyzetekkel és utasításokkal ellátta: Dr. Szende Péter Pál budapesti ügyvéd. A bevezetést írta: Dr. Bozóky Géza egyet. ny. r. tanár.

Ára erős vászonkötésben P 20.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében
 Debrecen, Ferenc József ut 34.
 Telefon: 54.

Husvétii פסח של
fűszerárúk legolcsóbban
 nagyban és kicsinyben az
Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél
 Plac-utca 60. Telefon 319.
 kaphatók.
 Kívánatra házhoz szállítjuk

Nagy husvétii
Parfóm Vásár
 a
„Parfumerie Ilonában“
 Degenfeld-tér 2.

Husvétii parfümök gyári árban 32
 fillértől. Ajándéktárgyak, puderek,
 parfümök legolcsóbb napiárban.
8 pengő vásárlásra ingyen
 ajándék manicur bérletet
 adunk.
Külön manicurszalón
 1 manicurözés 40 fillár.

פסח של elsőrendű
szomorodni bor
 és szilvórium
 teljesen megbízható legolcsóbb
 beszerzési forrása
Kis Áron, Petőfi-tér 3. sz.


Metsző ollók,
 permetezők és alkatrészek,
 mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
 vasúletében, Bika mellett
 sarkon, Ferenc József-u 17.

Vizvezeték és központi fűtés
 szerelési műhelyemet
 Széchenyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
 helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ
 szerelőmester. — Telefon 828.

Husvétii פסח של
fűszer, csemege, bor és
szilvórium legolcsóbb
 árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
 Plac-u. 58. Telefon 11-77.
 Kívánatra házhoz szállítom.

Eau de Cologne Chypre
DEMON
 a legjobb.
 Illata igen kellemes és tartós.
 Ára rendkívül mérsékelt.
 Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható,
 ahol nincs raktáron, ott ne
 hagyja magát értéktelen utánzatokkal
 megtéveszteni.

Ma már mindenki
 tapasztalathól tudja, hogy a
„MIRA“
gläubersós gyógyviz
 soványt és gyógyt!
 Hölgyeknek
 kedvenc gyógyitala
 soványító kurák elvégzésére.
Bámulatos eredmények!
 Kérdezze meg orvosát!
 Mindenütt kapható!

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRA SZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
 Készít művészi kivitelben, szolid
 áron, mindennemű iparműve-
 szeti tárgyakat: fali keretek, fa
 callárokat, kandaló ereket, kép-
 kereteket.

פסח של Husvétii פסח של
fűszer- és csemegeárúk
 feltétlen megbízható,
 legelőnyösebben beszerezhető
FRIEDMANN SIMON-nál
Széchenyi-u. 6. Telefon 9-35.
 Rendelvényeket házhoz szállítok!

HUSVÉTI פסח של
fűszer- és csemegeárúk
 legelőnyösebben
 dus választékban
Klein Ignácnál, Csapó-utca 5.
 Kívánatra házhoz szállítva!

E héten nagy selyemvásár!!
 Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés-
 selymek árusítása eddig még nem
 létezett reklámárakban
Korvin Áruház Farkas László és Társa
 nődivat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

Mindenféle rőtös és rövidárucikkék
 nagyon olcsón kaphatók
Szabó Jenőné divat-árúüzletében
Szent Anna-utca 1.

Tavasza
 megérkeztek a legújabb bőr- és
 szövött keztük
Schön Sándornál
 Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)
 Telefon 11-55.

Bárki ingyen kap
 husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy
 pohár legfinomabb bármitféle
likört
 annak a bebizonyítására, hogy a **legprimább liköröket**
 legolcsóbb árban árusítja a
Szilágysági szeszkereskedés
 detail eladási osztálya **Csapó-utca 7. sz.**

Debreceni Üvegkereskedelmi RT.
 Debrecen, Rózsa-utca 2. szám (volt Szabó Lajos Flai üzlet).
 Üveg, porcellán, lámpa, díszműárúk, hástartási
 cikkek és táblaüveg nagy raktára.
 Menyasszonyi és alkalmi **ajándéktárgyak** óriási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából:
 PORCELLÁN étkező-, teás-, kávé- és üveg likör-
 boros-, vizes uzsonna készleteket;
 CHINAEZÜST tál, állvány, virágtartókat;
 ALPACCA evőeszközöt;
 ALUMINIUM, zománc, barnay fay. (tűzálló) edényt;
 HITELESITETT vendéglői sörös, boros, pálinkás
 üveget;
 TÁBLAÜVEGET (ornament, színes, mintázott üveg
 és tükör) minden méretben.



„Hahozni?...
 Nemde ez az era-
 dote az összes leve-
 dőseknek, az összes
 családásoknak?
 Sok tévedéstől és
 illuzió rombolástól ki-
 málhelt meg magát,
 ha hozzáfog addig
 míg nem késő, a
Crème Simon
 használatához. — Ha
 a nedves bőrre alkalmazzuk, ez a kitűnő
 krém lágyan finomítja a bőrt, a gyönyörű
 vonalait.
 Teljesen hygienikus hatása, mely minden
 bőrből alkalmassá teszi, telétlenkíti a porból
 és gondoktól fáradt arcot, finomítja, si-
 mává és bársonyossá teszi a bőrt, vakító
 fehérré és tisztává a tekintet.

Crème Simon, puder és szappan
 Mindenütt kapható
PARFUMERIE SIMON
 59, Faubourg St.-Martin, Páris.

APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL
 Megvételre
 keresek a városban jókarban levő
 egyszerűbb kis házat. Cimeket a
 Független Ujság kiadóhivatalába
 (Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
 3543

ELADÁS
 Előszobafal,
 könyvespolc, kártyaasztal (lehaj-
 litható), Wertheim vaskazetta,
 asztalgépjáték, ásványgyűjtemény, mo-
 só teknő eladó. Poroszlai ut 53.
 3916

Simonffy ucca 36.
 számu ház 3 szobás lakással, ker-
 tes udvarral eladó. Hock iroda, —
 Szent Anna négy. 465

Komplett
 ebédő, tiszta, jókarban levő; két
 pár függöny, 3 1/2 x 4 méteres sző-
 nyeggel eladó. Varga ucca 43.
 3914

Eladó
 jókarban levő ház, beköltözhető,
 van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-
 ritett baromfiudvar, tyúkólak, fás-
 kamarák, szivattyus kut és gyü-
 mölcsfák, 375 négyszögöl földdel.
 Értekezni a helyszínen: Tócskerti,
 Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.
 3876

Üres ládák
 — árucsomagoláshoz alkalmas —
 nagy mennyiségben eladók. Klein
 festéküzlet, Arany János 10. 3896

Forgalmas
 utvonalon hentes és mészáros
 üzlethelyiség, más célra is alkal-
 mas, augusztus hó 1-re bérbeadó.
 Értekezni: háztulajdonosnál, Külső
 Értekezni: háztulajdonosnál, Külső-
 vásártér 13., fűszerüzlet. 3899.

Uri szoba
 berendezés, kiállításra első díjjal
 kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
 asztalosmester, Deák Ferenc ucca
 10. 1327

Egy
 darab hármas számu Wertheim-
 szekrény eladó. Miklós ucca 11.

TUZIFA
 és szén legelőnyösebb beszerzési
 forrása Erdélyi tüzifa behozatali
 rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Szemfűvek
 receptre és anélkül, hőmérők,
 látszerek legolcsóbban Nagy lát-
 szerésznél, Plac ucca 30. 1297

Delejtgyűjtő, fesszmerő,
orvosi műszereket készít, javít elad
Földvári Mór
Debrecen, Széchenyi-utca
55. szám. Telefon 188.

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Valódi
angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részlete is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 35 millió, tizenötlet megvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200.000, tizévi jótállással Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műköből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 388

Juhgomylát
minden mennyiségben a legmagasabb napiárban vesz Turógyár, Darabos ucca 20. Telefon 6-68. 307

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Modera
plissé gouvret olcsón készít Schwartzné, Erzsébet ucca 55. 372

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépapszurozás, plisszurozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorszínör,
paplangomb Barca paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kapható és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sálétrom 12. Telefon 674. 297

MÁRVÁNYMOZAIK,
ecmentlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 388

Kapák,
ások, fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl szőlőföldemet. Libáncsi, Péterfia 4. 290

Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem látható hallókészülékről prospektust — lapunkra való hivatkozással — ingyen küld: Faragó, Budapest, Népszínház ucca tizenhat. 366

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalagarnitúra, divánok, hencserek. Széchenyi ucca 8., Szentpétery. 114

JOMINÓSÉGÜ
csertőgla és eserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárból. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

KERESLET
KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Eszter
kalapszalomba önálló dolgozó leányok felvétetnek. Piac ucca 79. 3919

APOLÓNÉT
keresünk azonnali belépésre. Jelentkezni este 6 óra után Piac ucca 41. I. emelet.

Keresek
azonnalra ügyes varrónányokat, olcsón készítek leányka- és fiukabátocskákat, ruhácskákat, kézi plisszé aljakat, pongyolákat, mindenféle fehér hímzéseket, Kézimunka és Gyermekdivatszalonban Arany János ucca 16. 3832

Mérlegképes
könyvelőnt azonnala felveszek. Berger üveggereskedő, Piac u. 66. 336

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, rövidebb elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban. 3856

Kifutó fiut keresünk.
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés. Piac ucca 34. 3915

Vásári
bizományosnak garanciával bíró ügyes ember azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Keresek
mástfel esztendősi fiacskámhoz jócsaládból származó nőt. Valláskülönbség nélkül. Akik már hasonló állásban voltak előnyben részesülnek. Lázár József, Hajdunánás, Bocskay-szálloda. 3905

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részlete Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendelkezők. Cim a kiadóban. 413

REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

CSEPLÓGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Közraktár, Hid ucca 16., — Telefon 58. 134

VEGYES
Kétágyas
csinos szoba kiadó. Busi u. 17. 3883

Központon
4 szobás modern lakás bérért kiadó. — Hock iroda, Szent Anna négy. 465

Elegáns
különbejáratu szoba kiadó, ugyanott intelligens lakótársnő keresetetik. Arany János u. 54. 3918

Sírkövek,
fejfakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola u. 7/g. 3938

Német játékdélelőttök
6 éven aluli gyermekek részére. Foglalkoztatás a legújabb pedagógiai módszer szerint, higiénikus tantermekben vagy a szabadban. Beiratás 11—12 között. — Délután nagyobb gyermekek részére a szokásos rendes nyelvoktatás. Német Gyermekotthon. Piac ucca 34., III. 12. 489

Pinceműhely,
uccai, betonozott, nagy, kiadó. — Deák Ferenc ucca 6. 3939

Átadó lakások:
József kir. herceg uccán kétszobás, Csapó ucca mellett egyszobás lakás mellékhelyiségekkel olcsó lelépési díjért átadó. Hock iroda, Szent Anna négy. 465

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amelyik Kaufmann Sándor című vignettával van ellátva. Nagyban beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyermek, valamint luxuscipőkben. — Makói Magyar Aruház, Széchenyi ucca 44. 315

Zamatos
házi bor literenként ismét kapható mindennap. Poroszlay ut 53. 3917

Husvétí
hordóskáposzta, vizesugorka, cékla lé kapható: Csapó ucca 19., — Simonffy ucca 5., — Kornhauser baromfiüzlet. Telefon 4-12. 484

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemenben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

KÖNYVVITELI
tanfolyamra április 4-ig iratkozhat be a Könyvviteli Szakirodába — (Kandia ucca 4/b.) Olcsó tandíjjal! Díjmentes gép- és gyorsíró órák! Telefon: 5-18. 3902

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann Dávidnál, Csapó ucca 33—35., tanonciskola-épületben. 222

40 éve
fennálló takarmány- és terményüzlet forgalmas helyen más vállalat miatt átadó. Cim a kiadóban. 3832

Kóser
hordóskáposzta kapható. Csapó u. 19. és Simonffy u. 5., Kornhauser baromfiüzlet. 428

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzi-fa, hasábban, aprítottan a legzolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Női és férfi
divatkalapok a legújtanosabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltenek. 438

Fűszerüzlet
családi ok miatt lelépés nélkül azonnal átadó. 3908

MOSKOVITS JÓZSEF
url divatszabó termébe
valódi angol újdonságok érkeztek!

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Elegáns
különbejáratu szoba azonnal kiadó Arany János ucca 54. 3910

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

MODERN
kétszobás lakást a nagyalomás felé való részen lelépéssel május 1-re kercesek. Cim a kiadóban. 3754

KOLLÉGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3537

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett, Közraktár, Hid ucca 16. 228

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés utján. Cim a kiadóban.

Szobaleányoknak,
vagy gyermek mellé ajánlkozok középiskolát végzett szolid leány, aki fehérműt szépen híméz. Vidékre is elmenne. Cserepes ucca 8. 3869

Két
egymásba nyíló csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7.

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Mindenféle
fajebek beszerzésével foglalkozom! Azonnali eladásra ajánlok embervédelmileg idomított nagyfajta Foxterrier feketefoltos patkányirtó kutyát. — Az embernek csak úgy kagac a lelke az örömtől, annyi sok szépet produkál. A vevőknek átvételnél be lesz mutatva. Beszerzek fajebeket a legkisebbtől a legnagyobbig, továbbá kanári éneklő és diszmadarak, papagáj, angora macskák, majmok beszerzését elvállalom. Fajebek idomítása. Bódi Zoltán Hajduböszörmény, Zöldág ucca 1394., válaszbélyeget kérek. 3907

Garzon
lakás fürdőszobával, hallal, különbejárattal kiadó. Piac ucca 16. 3912

Háromszobás
uj lakás Bethlen ucca 23. szám alatt kiadó. Értekezni lehet Piac ucca 10. 3913

Plisszé, gouvre
olcsón és szépen. Külsővásártér 16., Arany János ucca végén. — Farkas Bella utóda. 3906

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4. I. Gálné. 3911

Cementlapok,
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452